

СОСНОВСКИЙ УДАРНИК

ОРГАН СОСНОВСКОГО РК ВКП(б) и РАЙСОВЕТА

февраля 1941 года

№ 15 (981)

Цена 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
пос. Сосновское, Горькобл.

Победа завода „Металлист“

Коллектив завода «Металлист» взял на себя обязательство кончить производственную программу января и февраля ко дню открытия XVIII Всесоюзной партийной конференции — 15 февраля.

Свое слово рабочие держат с честью. Январское задание завод выполнил на 144,25 проц. Объединенный цех (нач. тов. Рыжиков) за январь дал 160,01 проц., ковочный (нач. тов. Г. Беляев) — 127,55 проц., термическо-отделочный (нач. тов. Морозов) — 144,25 проц.

Н. Авраменко,

гл. инженер завода „Металлист“.

ВСЕМЕРНО РАЗВИВАТЬ МОЛОЧНОЕ ХОЗЯЙСТВО

Опубликованное недавно постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б) «Об обязательной поставке молока государству колхозам» имеет исключительное важное значение для дальнейшего развития молочного хозяйства в колхозах.

До сих пор колхозы сдавали молоко государству в зависимости от поголовья коров.

Получалось, что колхозы, имеющие большое общественное стадо и ежегодно увеличивающие его, должны были сдавать государству все больше и больше молока, а колхозы, не имеющие животноводческих ферм и не желающие их организовать, освобождались от обязательных поставок молока.

Этот порядок постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) отменен. Отныне размеры поставок молока будут исчисляться с каждого гектара земельной площади (пашни, в том числе сады и огороды; луга и пастбища), закрепленной за колхозом.

Решение партии и правительства усиливает заинтересованность колхозов в дальнейшем развитии молочного животноводства, в повышении его продуктивности и в то же время заставляет отстающие колхозы подтянуться до уровня передовых.

Сейчас перед каждым колхозом стоит задача — не только продолжать работу по увеличению на фермах поголовья скота, но и неуклонно повышать его продуктивность. Чем больше скота на фермах, чем выше его продуктивность, тем больше дохода будет получать колхоз и тем больше молока, мяса и других продуктов питания получит государство.

Партия и правительство оказывают колхозам большую помощь в подеме животноводства. В прошлом году колхозам только на закупку скота для комплектования ферм был предоставлен кредит на 388 миллионов рублей. Благодаря этому колхозы купили почти 2,8 миллиона голов крупного рогатого скота. Организовано много новых ферм, значительно увеличилось поголовье скота и его породный состав. Уже немало колхозов и даже районов добились такой высокой продуктивности общественного скота, какой не знают хозяйства капиталистических стран.

Но все же есть еще колхозы, где общественное животноводство развито слабо. Руководителям таких колхозов нужно серьезно поработать, чтобы укомплектовать фермы необходимым поголовьем скота, превратить их в действительно товарные фермы, дабы не поставить колхозы в тяжелое положение недоимщиков по сдаче государству животноводческой продукции.

Развитие колхозного животноводства до сих пор сильно

тормозилось чрезмерной и преждевременной браковкой скота на мясо. Эта недопустимая практика нерадивых руководителей колхозов сплошь и рядом проводилась безнаказанно. Теперь, после постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б), каждый председатель колхоза обязан будет прекратить необоснованную браковку коров, телок и телят.

Во многих колхозах еще очень низки удои. Мириться с этим дальше нельзя, ибо это не в интересах ни колхозов, ни государства.

Низкие удои — результат того, что в отдельных колхозах мало заботятся о сочных кормах. Теперь каждый колхоз должен обеспечить весь молочный скот в полной потребности силосом, корнеплодами и другими сочными кормами. Надо позаботиться и об улучшении лугов и пастбищ, обеспечить скот водопоями, оборудованными постройками, закрепить на фермах квалифицированные кадры и создать условия для их работы. Чтобы летом молоко не портилось, надо уже сейчас приступить к заготовке льда и устройству ледников.

Партия и правительство установили базисную жирность молока, сдаваемого государству. Это означает, что если при установленной базисной жирности в 3,8 проц. колхоз сдает молоко с содержанием жира в 4,4 проц., то этот колхоз может сдать государству вместо 100 литров только 86,5 литра — на 13,5 литра меньше. Надо хорошо поставить необходимую в этом направлении работу.

Колхозы, не выполнившие своих месячных обязательств по поставкам молока государству, не имеют права продавать молоко на сторону. Прямая обязанность каждого колхоза — не допускать разбазаривания молока. Ведь не секрет, что в некоторых колхозах молоко расходуется в большом количестве под видом «общественного питания» или под другими благовидными предлогами.

Партия и правительство запретили налагать на колхозы обязательства, превышающие нормы, установленные постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б). Все молоко после выполнения обязательств перед государством остается в полном распоряжении колхоза. Таким образом, перед каждой артелью открывается широкая возможность получить новый источник дохода, еще больше увеличить богатства колхоза.

В 1941 году должно быть положено начало культурному ведению животноводства во всех колхозах. Все условия для этого созданы. Необходимо только приложить старание, использовать и применять богатый опыт стахановцев животноводства, и успех будет обеспечен.

Навстречу XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б)

Плоды социалистического соревнования

Широко развернув социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партийной конференции, артельщики Давыдовской артели «Заря» январское задание выполнили на 123 проц. Отдельные стахановцы довели производительность труда до 300 проц. и выше. Артельщики А.С. Белов, Ф.А. Сидоров в январе ежедневно давали от 311 до 345 проц.

С еще большим подъемом артельщики взялись за выполнение февральской программы, стремясь закончить ее ко дню открытия XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

А. Чистов.

Успехи буравчиков

Как только развернулась волна социалистического соревнования в честь XVIII Всесоюзной партийной конференции, буравочный цех артели им. Литвинова заключил договор по выполнению и перевыполнению производственной программы с кузнечно-штамповочным цехом. Упорно борясь за первенство, коллектив буравочного цеха одержал блестящую победу, выполнив январскую программу на 120 проц. Из артельщиков лучшие образцы работы показали В.С. Никитин, выполнил месячное задание на 140 проц., Н.И. Кляпнев — на 130 проц., К.Ф. Чаусов — на 125 проц., М.И. Медведев — на 120 проц.

— В феврале мы будем работать еще производительнее и увеличим выполнение производственной программы не менее как на 130—150 проц. на каждого артельщика, — заявил коллектив цеха.

Отсталот буравочного цеха кузнечно-штамповочный. Однако ряд артельщиков этого цеха имеют не плохие показатели в работе. Например стахановцы М.В. Новиков и В.В. Новиков ежедневно дают по две нормы.

Е. З.

Обязательство допризывников

Допризывники Венецкого сельсовета ко дню открытия XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) решили сдать нормы на значки ПВХО и ГСО, хорошо овладеть лыжным спортом. Каждый из них сейчас занимается в оборонных кружках, тренируется на лыжах. Нет сомнения, что свое обязательство допризывники выполнят.

Сидоров.

Образцово работает и хорошо живет в колхозе имени Коминтерна (Усть-Абаканский район, Хакасской автономной области) семья переселенца Е.М. Федянина, приехавшего сюда в марте 1940 года из Орловской области. На I-XI—семья работала 568 трудодней.



В квартире Е. М. Федянина. Справа налево: председатель колхоза А.И. Ерохин, Е. М. Федянин, его дочь Нина и жена С. П. Федянина.

Областное совещание по сельскому хозяйству

Более шестисот передовиков колхозов, совхозов и машинно-тракторных станций съехались на областное совещание по сельскому хозяйству. Среди участников совещания — депутаты Верховного Совета СССР, знатные люди области, колхозники-орденоносцы, участники Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

Совещание открыл секретарь обкома ВКП(б) товарищ Родионов.

В президиум совещания единодушно избираются секретари обкома ВКП(б) тт. Родионов, Миронов, Киреев, Белков, председатель исполкома облсовета т. Третьяков, начальник управления НКВД по Горьковской области т. Губин, секретарь обкома ВЛКСМ т. Кудряшов, председатель колхоза «Алга» Сергачского района т. Саберов, председатель колхоза «15 лет ВЧК—ОГПУ» Балахнинского района т. Волкова, комбайнер т. Шахов, льготеребилщица т. Синицина, члены делегации Кировской области и другие.

В зале долго гремят овации, когда вносится предложение об избрании почетного президиума. В него единодушно под громкие аплодисменты избираются великий вождь народов товарищ Сталин, а также товарищи Молотов, Ворошилов, Калинин, Каганович, Андреев, Жданов, Микоян, Хрущев, Берия, Шверник.

С докладом об итогах 1940 г. и задачах на 1941 сельскохозяйственный год выступил председатель исполкома обла-

стного Совета депутатов трудящихся т. Третьяков.

В своем докладе т. Третьяков подробно остановился на достижениях в области сельского хозяйства, а также вскрыл серьезные недостатки в борьбе за повышение урожайности. Он наметил конкретные задачи, стоящие перед Горьковской областью в период подготовки к большевистской весне 1941 года.

В заключение доклада т. Третьяков призвал всех колхозников области встретить XVIII Всесоюзную партийную конференцию развертыванием социалистического соревнования в подготовке к весеннему севу, новыми победами на всех участках колхозного производства.

— Горьковская область имеет все возможности в 1941 году встать в число передовых областей по сельскому хозяйству.

По докладу т. Третьякова развернулись оживленные прения.

Одной из первых выступала молодая колхозница т. Шкилева из колхоза «Октябрьская революция» Больше-Маресевского района.

Тов. Шкилева обещала совещанию, что в 1941 г. она со своим звеном соберет урожай не меньше 30 центнеров с гектара. Для этого у нее есть все возможности. Уже сейчас все семена просортированы, проверена их всхожесть.

В прениях принял участие тт. Провин (Спасский район), Бушуев (Уренский район), Рекунов (зав. отделом крестьянской молодежи обкома ВЛКСМ) и другие.

Награждение передовиков промышленности, сельского хозяйства, работников науки и искусства Киргизской ССР

В связи с 15 летним юбилеем Киргизской Советской Социалистической республики за достижения в развитии промышленности, сельского хозяйства, науки и искусства президиум Верховного Совета СССР наградил орденами и медалями Союза ССР 302 передовиков промышленности, сельского хозяйства, работников науки и

искусства Киргизской ССР. Орденом Ленина награждены 19 человек, орденом трудового Красного знамени — 30, орденом «Знак почта» — 66 человек.

Медалью «За трудовую доблесть» награждены 84 человека, медалью «За трудовое отличие» — 103 человека.

(ТАСС).



ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ ГОТОВИТЬСЯ К ВЕСНЕ! Быстрее закончить очистку семян

Включившись в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партийной конференции, колхозники Бочковского и Марковского колхозов дружно взялись за подготовку семенного материала к севу. Бригады и звенья этих колхозов на сортировании семян дают высокие показатели и хорошее качество: после первой очистки семена доведены до кондиции второго класса.

Хорошо организована работа по очистке семян и в ряде других колхозов. В целом же по району сортирование семян пока что проводится медленно. Особенно плохо обстоит дело в колхозах Елизаровского, Селигбенского сельских советов. Зерноочистительные машины здесь полностью не используются, сортирование проходит неорганизованно и с низкой производительностью, а Мелединский райсемихоз, имея хо-

рошие машины, просортировал всего несколько центнеров гороха и на этом работу прекратил.

Еще хуже дело обстоит с предоставлением образцов семян в лабораторию для проверки их посевной годности, из 79 колхозов эту работу провели только 35. Остальные, колхозы с представлением семян на проверку не торопятся.

Руководителям колхозов необходимо усилить сортирование и триерование семян, используя для этого все зерноочистительные машины. На очистке надо добиться высокой производительности труда, развернуть социалистическое соревнование за лучшее качество сортирования семян и успешное проведение этой работы. Вместе с этим каждый колхоз должен как можно быстрее представить образцы семян в лабораторию для анализа.

В. Самарин.

Ослабили работу

Правление Пивичновского колхоза ослабило работу по подготовке к весеннепосевной кампании. Правда, с осени здесь кое-что делалось: был организован сбор удобрений, проводилась очистка семян, работала кузница по ремонту инвентаря и т. д. Сейчас же все работы по подготовке к весне стоят на точке замерза-

ния. Ремонт инвентаря не производится из-за отсутствия железа и гвоздей, но о приобретении этих материалов никто не заботится. Не проявлено заботы также и о приобретении недостающих пахотных хомутов (их имеется всего 16 штук), до сих пор не приведены в порядок плуги, бороны, сеялки.

А. Матвеев.

С честью выполним финансовые обязательства

Работники райфо, сельские Советы и финансовый актив, включаясь в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партийной конференции, решили выполнить финансовый план первого квартала не менее чем на 60 проц. к 15 февраля.

Многие сельсоветы по-большевистски борются за осуществление взятого обязательства. Венецкий Совет (председатель тов. Козырев, налоговой агент тов. Старов), Мелединский (пред. тов. Рыжов), благодаря повседневной работы и мобилизации колхозников на выполнение финансового плана сейчас имеют высокие показатели. Например, по Венецкому сельсовету план мобилизации средств выполнен на 51 проц., по Мелединскому — на 37 проц.

Но так поставлена работа не во всех сельсоветах. Особенно слабо развернута мобилизация средств в селениях Николаевского сельсовета (финплан выполнен только на 2 проц.), Филюковского — (на 3 проц.), Лесуновского — (на 6 проц.), Барановского — (на 7 проц.). Руководители данных Советов и налоговые агенты после завершения IV квартала 1940 года решили «отдохнуть», ослабили внимание выполнению финансового плана.

Ослабление финансовой работы в отдельных Советах при-

вело к тому, что район план мобилизации средств на 25 января выполнил только на 20 проц. Это мало беспокоит работников райфо, отдельные сберкассы, налоговых агентов и председателей Советов. До сих пор надежда на борьбу по ликвидации отставания не ведется, темпы выполнения финансового плана продолжают оставаться низкими.

Плохо организована работа по выполнению финансовых обязательств перед государством в Бочковском, Батмановском, Боловинском, Волчихинском колхозах. Здесь не только не ведется среди населения массово-разъяснительной работы, но руководители колхозов не обеспечили даже перечисление аванса в счет подоходно-денежного налога.

В первом квартале есть все возможности выполнять финансовый план. Это может и должен обеспечить каждый Совет. Надо только проявить больше внимания финансовой работе, не откладывать ее на задний план, а вести систематически, настойчиво, привлекая к ней как можно больше колхозного актива и интеллигенции. Вместе с этим необходимо повседневно следить за работой налоговых агентов, больше оказывать им практической помощи.

А. Хализов,

старший налоговый инспектор райфо.

Подхватим почин Федоровских пионеров

Мы, пионеры Сосновской НСШ, обсудив на сборах призыв пионеров Федоровского колхоза, Слуцкого района, Ленинградской области об оказании помощи колхозам по сбору местных удобрений, решили активно включиться в эту работу и по примеру Федоровских пионеров начать заготовку золы, куриного помета и фекалия.

К выполнению своего обязательства мы уже приступили. 30 января второе звено пятого класса «Б» собирало золу. За день ребята набрали 3,5 цент. Зола сдана в Сосновский колхоз «Большевик». В ближайшее время на заготовку удобрений выйдем все до единого.

Мы обращаемся ко всем пионерам района с призывом: подхватить почин Федоровских пионеров, активно включиться в работу по сбору местных удобрений.

По поручению пионеров школы:

Нина Сухарева, Зоя Харитоновна, Витя Андронов, Нюра Еремина.

Колхозники строят новые дома

Колхозники Венецкого колхоза «Красная роща» строят новые дома и покупают мебель.

Много заработал в нынешнем году колхозник И. В. Елизаров. Он построил новый пятистенный дом, купил в него хорошую мебель. Новые, просторные дома построили В. М. Кайкин, И. И. Калинин и другие.

Ванюков.

Повторяют прошлогодние ошибки

Макасовская артель «Пробуждение» в минувшем 1940 году работала исключительно плохо. Трудовая дисциплина среди артельщиков была распатана, борьба с дезорганизаторами производства не велась.

По руководству артели ошибки прошлого года не учло. Здесь по-прежнему ощущается недостаток в полуфабрикате, часто бывают перебои в плитках и зубильным станкам, программа выполняется не более чем на 50—55 процентов.

И. А. Сергунин.

Строго соблюдать противопожарный режим

Пожары ежегодно приносят огромный материальный ущерб государству, колхозам и трудящимся.

По нашему району горимость и убыточность продолжает оставаться высокой. В 1940 году по району произошел ряд крупных пожаров (д. Сергейцево, с. Панино, с. Лесуново, д. Сальково). Из общего числа пожаров большой процент получился от неосторожного обращения с огнем и от неисправности отопительных приборов.

В 1941 году также наблюдаются случаи неосторожного обращения с огнем, что приводит к плохим последствиям. Так, в январе в д. Настино от несоблюдения правил противопожарной охраны сгорело картофелехранилище. В Филюковском колхозе горячую золу, собран-

ЗА РУБЕЖОМ



Английские тяжелые танки в походе.

Англо-германская война

В ночь на 30 января затишье в англо-германской воздушной войне было нарушено. Крупные соединения германских бомбардировщиков сбросили фугасные и зажигательные бомбы на объекты военного значения в Лондоне. Днем 30 января германская авиация снова бомбардировала Лондон, а также аэродромы, позиции зе-

нитной артиллерии, промышленные сооружения и железнодорожные линии в юго-восточной Англии.

Английские бомбардировщики в ночь на 30 января совершили налеты на ряд районов Северо-западной Германии. Бомбардировке в частности, был подвергнут Вильгельмсхафен. (ТАСС).

Подробности занятия Дерна

Агентство Рейтер передает, что Дерна (укрепленный город на ливийском побережье Средиземного моря) была занята англичанами после небольших военных операций, продолжавшихся 2—3 дня. Полагают, что итальянский гарнизон в Дерне состоял из 10 тыс. человек.

Агентство указывает, что хотя Дерна была укреплена хуже Бардии и Тобрука, тем не менее итальянцы оказали

здесь довольно сильное сопротивление.

Большей части итальянского гарнизона удалось, повидимому, вырваться из окружения. Ожидают, что дальнейшее продвижение англичан на ливийском фронте будет более замедленным, так как между Дерной и Бенгази имеется много опорных пунктов, которые итальянцы смогут использовать для оказания сопротивления. (ТАСС).

Жертвы событий в Румынии

Американская газета «Нью-Йорк пост» сообщает, что, по самым скромным подсчетам, в Румынии во время столкновений с железногвардейцами было убито от 9 до 12 тыс. человек, в том числе свыше 4 тыс. в Бухаресте. В числе убитых в Бухаресте насчитывается около двух тысяч мятежников — железногвардейцев, около 600 солдат и 1400 человек гражданского населения, из которых по крайней мере одна тысяча евреев. (ТАСС).

Заверения Рузвельта Галифахсу

По словам представителя государственного департамента США, 24 января Рузвельт заверил нового английского посла в США Галифахса в том, что соединенные штаты решили «продолжать оказание помощи Англии во все возрастающих размерах и предоставить в распоряжение Англии военные материалы, поступающие в настоящее время от быстро расширяющейся промышленности США». (ТАСС).

железная. Подобные факты имеются также в колхозах им. Сталина, «Красная звезда», в Барановской НСШ, фельдшерском пункте, родильном доме и т. д.

К сожалению, руководители многих колхозов и начальники добровольных пожарных дружин не замечают вышеотмеченных недостатков, мер к их изжитию не принимают.

Пожар легче предупредить, нежели тушить. Поэтому трудящиеся района должны строго соблюдать противопожарный режим, бороться с возникновением пожаров.

Ванюков,
райинспектор пожарной охраны.

Ответ. редактор

А. И. ПАЛЬЦЕВ.